



新法落地显刚性 少年违法亦担责

本报讯(记者李亮 通讯员冯跃)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局平原街派出所依法查处一起未成年人殴打他人案件,15周岁的贾某某因一年内两次违反治安管理规定,被处以行政拘留10日并处罚款1000元的处罚。该案系《中华人民共和国治安管理处罚法》修订施行后,达拉特旗公安机关对14至16周岁未成年人执行行政拘留的首例案件。

据警方通报,1月20日22时许,达拉特旗某台球厅内发生一起殴打他人事件。17周岁的李某某因琐事与张某某发生口角,随后伙同15周岁的贾某某共同对张某某实施殴打行为。平原街派出所接到报警

后,迅速组织警力赶赴现场处置,依法将两名涉事未成年人传唤至派出所接受调查。

经全面调查核实,涉案未成年人贾某某曾于2025年11月因违法行为被公安机关处以行政拘留,此次殴打他人的行为已构成“一年内实施两次以上违反治安管理行为”。结合新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,公安机关综合考量案件情节、违法者主观恶性及既往违法记录,依法对李某某作出行政拘留13日并处罚款1000元的处罚,对贾某某作出行政拘留10日并处罚款1000元的处罚。

长期以来,原治安管理处罚法中“未

满十六周岁违法不执行拘留”的规定,在司法实践中被部分未成年人及监护人误读,甚至成为少数青少年肆意挑战公序良俗、实施违法行为的“护身符”,导致出现低龄未成年人违法成本低、屡教不改等问题。新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》明确规定:14至16周岁未成年人违法不再一律不执行拘留,对于一年内两次以上违反治安管理、违法情节严重或影响恶劣的,依法可执行拘留惩戒。新法既坚持了对违法未成年人的教育挽救,又强化了对严重违法行为的刚性约束。

达拉特旗公安局相关负责人表示,这起低龄未成年人行政拘留案件的依法办

理,是对新法相关条文的具体落实,更向社会传递了“年龄不是违法行为挡箭牌”的明确信号。

警方提示:

青少年应当树立对法律的敬畏之心,自觉遵守法律法规,摒弃“未成年就可以肆意妄为”的错误认知;家长作为监护人,需切实履行监护职责,加强对未成年人的法治教育和行为引导;全社会应凝聚合力,构建学校、家庭、社会、司法联动的教育管理体系,既保障未成年人的合法权益,也通过刚性约束矫正不良行为,护航未成年人健康成长。

心生贪念窃显卡 迅速破案获赞扬

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局回民区分局中山西路派出所快速侦破一起电竞酒店显卡被盗案,成功抓获违法行为人,并追回被盗显卡,为商家及时挽回经济损失。

当日,中山西路派出所接到辖区某电竞酒店负责人报警,称其店内一台电脑的显卡被盗,直接损失约1200元。接警后,派出所民警迅速赶赴现场开展勘查取证工作。通过

调取酒店内外监控录像、细致梳理入住人员信息,民警最终锁定曾入住该酒店的男子丁某某有重大作案嫌疑。经深入研判分析、固定相关证据后,民警迅速出击,将丁某某抓获,并在其住所查获被盗显卡。

经查,丁某某平时无稳定收入,入住该酒店时,发现电脑显卡价值较高,便心生贪念,趁无人注意,用工具拆卸电脑主机机箱,将显卡取下盗

走,退房后计划变卖获利。在确凿的事实和证据面前,丁某某对其盗窃显卡的违法行为供认不讳。目前,丁某某已被公安机关依法予以行政拘留7日的处罚。

案件告破后,酒店负责人专程来到派出所,将一面写有“雷霆破案心系百姓”的锦旗送到民警手中,对警方高效破案、尽心为民的工作作风表示感谢。(呼和浩特市公安局供稿)

企业物资被盗 警方全力挽损

本报讯(记者柴红)近日,乌兰察布市察右前旗公安局快速侦破一起涉企盗窃案,成功追回价值5万余元的被盗铁质铸件,抓获犯罪嫌疑人一名,并积极协调为企业挽回经济损失3.7万元,有力护航了企业正常生产经营。

2025年11月11日,察右前旗公安局接到辖区某企业经营者报警称,其公司重达5吨的铁质铸件不翼而飞,涉案价值高达5万余元。这批物资的丢失不仅影响了企业正常生产进度,更给企业带来了不小的经

济压力。

接到报案后,察右前旗公安局刑侦大队高度重视,立即启动快速处置机制,办案民警第一时间赶赴案发现场,对厂房内外及周边区域进行细致勘查。经过分析研判,结合监控画面中的可疑人员特征、活动轨迹等关键信息,民警迅速锁定了犯罪嫌疑人李某,并于2025年11月12日将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

经询问,李某对其盗窃企业铁质铸件的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被依法刑事拘留。

案件侦破后,刑侦大队全力为企业追赃挽损。民警积极与犯罪嫌疑人李某家属沟通协调,耐心讲解相关法律法规及主动退赔的重要意义。经过民警的不懈努力,李某家属于2026年1月26日,向该企业主动退赔37000元。“真是太感谢你们了,这么快就帮我们追回了损失。”为表达感激之情,该企业负责人专门将一面写有“感谢人民好警察 破案神速解民忧”的锦旗送到办案民警手中。

征信洗白是陷阱 转账之前需警惕

本报讯(记者赵芳 通讯员贾德京)近日,呼和浩特市公安局回民区分局阿拉善北路派出所成功破获一起以“消除不良征信记录”为名的诈骗案。

1月28日,受害人到阿拉善北路派出所报警,称其因个人征信存在不良记录,急于办理贷款业务,经人介绍认识了冀某。冀某信誓旦旦承诺,只需支付一些“操作费”,即可在数月内彻底清除不良记录。受害人信以为真,于2025年陆续向冀某转账共计4500元。然而,几个月过后,征信记录

丝毫未变,冀某却以“流程复杂、正在审批”等理由一再拖延,直至最终失联。受害人意识到被騙后,立即报警求助。

接到报案后,派出所立即组织警力进行调查。民警通过调取转账记录、对涉案账户进行研判分析,很快就查清了嫌疑人冀某的身份信息及住所,随后将其传唤至所内接受调查。

经查,冀某并无任何“内部渠道”,所谓“征信洗白”纯属虚构,骗取的4500元已被其挥霍。面对确凿证据,冀某对以修复征信为

由诈骗钱财的违法事实供认不讳。目前,其已被公安机关依法予以行政拘留13日的处罚。

警方提示:

个人征信记录由中国人民银行征信中心统一管理,任何机构和个人均无权擅自修改、删除。切勿相信网络、社交平台上“征信修复”“征信洗白”等虚假广告宣传,遇到他人以“消除征信”“代办贷款”等名义索要钱财,务必提高警惕,一旦受骗,要及时拨打“110”报警。

四年不懈追逃 一朝劝返归案

本报讯(记者金丽)近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局刑侦大队成功劝返一名潜逃至柬埔寨的电诈跑分人员,并在呼伦贝尔市公安局刑侦支队、出入境管理支队的大力协助下,帮助该人员顺利回国,并对其依法刑事拘留。

2022年,陈某为非法牟利,出借银行卡用于电信网络诈骗跑分,帮助电诈团伙转移涉案资金,后又畏罪潜逃至境外。海拉尔公安分局刑侦大队通过信息研判,查明陈某持旅游签证出境,藏身柬埔寨,立即对其上网追逃。4年间,刑侦大队坚持“追逃+劝返”双轨推进,在持续追逃的同时,民警多次走访陈某家属,释法明理、传递温情,争取家属协助规劝陈某归案。2025年12月底,陈某主动联系民警投案自首。

据了解,陈某在柬埔寨将护照交给朋友保管,但其朋友突然失联,陈某不仅无法拿回护照,还因签证过期转为了非法滞留,将面临大额罚款和法律追责。面对陈某回国无门的困境,海拉尔公安分局刑侦大队与呼伦贝尔市公安局刑侦支队、出入境管理支队取得联系,与相关单位、部门多方协调,全力为陈某打通回国投案自首的通道,既彰显法律威严,更传递政策温度。

在呼伦贝尔警方的不懈努力下,陈某顺利回国并向公安机关自首。目前,陈某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提示:

出租、出借、出售银行卡、电话卡,为电信网络诈骗活动提供帮助的行为可能构成帮信罪,情节严重者将被依法追究刑事责任,同时还会面临信用惩戒,切勿因贪图小利而自毁前程。同时,任何潜逃行为不仅无法逃避法律追究,反而会加重情节、陷入困境,唯有主动投案、如实供述,才能依法获得从宽处理的机会。